

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

## Новости

### ЛЕСФОНД ЗАКРЕПЛЕН

В администрации района состоялось совещание, на котором были решены вопросы закрепления лесного фонда — с целью дальнейшего передачи его им в аренду.

Несколько десятков представителей лесозаготовительных организаций, после неожиданного предъявления границ их таежных владений в Кежемском районе. Как сказал первый заместитель главы администрации П. Ф. Безетегорский, вопрос арендной платы на уровне красного решится не ранее, чем через два месяца, и можно предположить, что все проблемы по аренде лесов «утянутся» лишь в конце нынешнего года.

На совещании неоднократно задавался вопрос: можно ли рубить незадорожный лес. По действующим ныне положениям и инструкциям — нельзя. В то же время химлесхоз практически приступил к подсечке и дедоукоре, и это идет к сокращению их производств. Районная администрация не раз обращалась в «Рослеспром», краевую администрацию с просьбой дать пояснения. Ответ получен такой: каждый конкретный случай будет рассматри-

ваться отдельно и будут делаться соответствующие выводы.

Присутствующим на совещании было предложено подумать о вступлении в холдинговые компании, посланные от предпринимателей заявки.

А представитель от К-100 заявил: кто не заключит с учредителем договора по вывозу древесины по лесным дорогам, те будут лишены права пользоваться этиими дорогами, для чего учреждением намечается выставить посты.

### ГЛАВНЫЙ ВОПРОС — ФИНАНСИРОВАНИЕ

По результатам мартовской поездки руководителей по всем населенным пунктам Кежемского района были составлены мероприятия по устранению недостатков и замечаний, высказанных населением. Что уже сделано и что предстоит сделать согласно мероприятиям, текст которых составляет 42 печатных листа, доказывали недавно в районной администрации руководители администраций, организаций, учреждений.

Зам. главы района администрации по социальной сфере Я. Г. Кучерук отметил, что еще немало пунктов мероприятий осталось невыполненным. Он попросил руководство района — организовать комплексную проверку в поселках и выяснить, куда ходят компенсации, перечисляемые на

детей; работников культуры — уделять особое внимание Имбинскому и Новому Кежеке, милиции — вплотную заняться подбором участковых, медицинской службе — проведением медосмотров. Проблемы по электрической связи в некоторых поселках уже решены, на остальных нет денег. Не уясняны до конца вопросы по имущественным газам бывших работников союзхозов. До сих пор не начато строительство скверной части школы в Новой Кежеке, хотя вопрос с финансированием, казалось бы, был уже решен. Не изменилась в лучшую сторону ситуация с торговлей: вопросы по кредитам в правительстве также не рассмотрены. Навигация открылась, а договоры на доставку товаров не заключены из-за отсутствия средств.

Разговор на совещаниишел и о подготовке к новой зиме, и о проблемах перевозки пассажиров автобусами, санками. Авиапарк приобрет давно добывается запретка авиаплатформ верхней части района и некоторого участка в нижней, как приносящие больше убытков. Но согласия на это администрация района не дает, как, впрочем, и лотерии, покрывающие все расходы.

Как показало совещание, основной вопрос, тормозящий реализацию всех основных пунктов мероприятий, упирается в финансирование, которое оставляет желать много лучшего.

Новости подготовил В. ЗЫКОВ.

### ◆ ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

## „ДАРИЛ НА СЧАСТЬЕ МУЗЫКУ, ИГРАЛ С ДУШОЙ...“

У нас стало традицией: 9 мая на митинге у памятника воину-победителю звучит духовой оркестр — под руководством И. Ю. Каракамакова. Вот уже несколько лет подряд в любую погоду в этот день играют для ветеранов войны мальчики и девочки нашего села, в этот раз выступали: Маша Руковишникова, Саша Гора, Петя Цимбал, Женя Федченко, Максим Рукосуев, Дима Котризов, Рома Пушкарев, Паша Иванов. Все ребята серьезно подготовились к этому выступлению, никто не подвел своего учителя. Одно поздравление — можно было продолжить выступление духового оркестра в клубе, но после митинга все пришли посмотреть сольный концерт И. Ю. Каракамакова.

Игорь Юрьевич показал свое мастерство, играя на разных

инструментах. Он исполнял разные произведения, включая песни: Весна, Любовь, Победа. Мальчики были и известные, и малознакомые. Музыка лирическая вызывала в душе грусть, воспоминания... хорошо, грустно...

Особенно понравились про-изведение «Каменный цветок» и песня «Осень жизни», под которую некоторые жители тут же танцевали вальс.

Жаль, что слушателей было все же немного. И еще приходится сожалеть, что подоб-

ные концерты случаются редко, но не звучит хор нашего ДК. Такие же концерты исполняли лирические песни и романсы Гора Саша, ученик 11 класса. Его песни под гитару понравились всем.

Хочется сказать Игорю Юрьевичу и всем участникам большее спасибо и пожелать, чтобы устраивали подобные мероприятия.

В. ХАЛТУРИНА,  
Б. ГАЛИНА,  
учителя Заледевской средней школы.

### КОРОТКО

Дети, занимающиеся в духом оркестре Заледевской музыкальной школы, 9 мая получили подарки от Синицина Константина Григорьевича — директора магазина «Рубин».

Так спонсор отметил мастерство ребятшек, исполнивших специально подготовленную к празднику музыкальную программу.

Поспешите подписатьсь на газету  
„Советское Приангарье“

### ◆ ВНИМАНИЕ!

## ПАМЯТНАЯ МЕДАЛЬ

7 июля 1993 года принят Закон Российской Федерации «Об учреждении юбилейной медали «50 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.».

Юбилейной медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» награждаются военнослужащие и лица вольнонаемного состава, принимавшие в рядах Вооруженных сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, партизаны Великой Отечественной войны, участники подполья, военнослужащие и лица вольнонаемного состава, служившие в период ВОВ в Вооруженных силах СССР, лица, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» за победу над Японией, а также лица, имеющие удостоверение к медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» либо удостоверение участника войны: труженики тыла, награжденные за самоотверженный труд в годы войны орденами СССР, медалями за оборону Ленинграда, Москвы, Одессы, Севастополя, Стalingрада, Киева, Советского Заполярья, имеющие звания жителя блокадного Ленинграда либо удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», бывших несовершеннолетними узниками концлагеря, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны; граждане, проработавшие не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, исключая время работы в районах, временно оккупированных немецким вторгением.

Перерегистрация военнослужащих и лиц вольнонаемного состава, награжденных вышеуказанными орденами и медалями, производится в райвоенкомате.

Перерегистрация лиц, имеющих медали за трудовые заслуги, производится по месту жительства — в администрации сельсоветов, в г. Кодинске — в орготдел администрации. Перерегистрация будет проводиться до декабря 1994 г.

При перерегистрации необходимо предъявить документ, подтверждающий награждение.

Л. КОСТЕНКО,

зв. орготделом  
районной администрации.

## ИНФОРМАЦИЯ ОБ ЭПИДОБСТАНОВКЕ В КЕЖЕМСКОМ РАЙОНЕ

Кежемский ЦГСЭН сообщает, что в апреле 1994 года по району зарегистрированы следующие инфекционные заболевания:

дизентерия — 1 случай в Кодинске, ветряная оспа — 1 случай в Кодинске, коровая краснуха — 1 случай в Кежеме, микроспория — 1 случай в Кодинске, чесотка — 14 случаев (из них 13 — в Кодинске и 1 — в Болтурино), гонорея — 2 случая (Недокура, Кодинск), сифилис — 1 случай в Кодинске.

### АДМИНИСТРАЦИЯ КЕЖЕМСКОГО ЦГСЭН.

## ЕЩЕ МОЖНО ПОДПИСАТЬСЯ

Кежемский районный узел почтовой связи доводит до сведения жителей района, что ПРОДЛЯЕТСЯ подписка на центральные издания до 21.05.

94 года включительно в отделениях связи района, в городском отделении — до 26 мая включительно.

на II ПОЛУГОДИЕ ЦЕНА НА НАШУ ГАЗЕТУ СОСТАВЛЯЕТ 5500 РУБ. ПОВЕРЬТЕ — ЭТО НЕДОРОГО!

# ПОБЕДА

Я иду домой, а слезы  
Ветер сушит на губах.  
На винтовку — ветка лозы  
На моих лежих руках.  
То плая, то слова паши,  
То опять цветастый луг.  
Целый день кипят романшек  
Стая белая вокруг.  
Что мне даст сегодня вечер  
Или розовый рассвет?  
Кто меня у дома встретит —  
Может, коме, дома больше нет?  
Донеси мне ветер вести,  
Дай мне часом раньше знать:  
Кто шинель мою повесит  
И живца моя мать?  
Что на свете есть милее  
И роднее тебя, мат?  
Мать, чье сердце так умеет,  
Как твое, любить и ждать.  
И еще о том мечтаю,  
Но войне чьи письма ждал,  
Что получится, не знаю,  
Может, скажет: «Опоздали».  
Не винтовку, ветку лозы  
Я несу в своих руках.  
Не суши ветер слезы  
У солдата на губах.  
Я домой иду. Победа!  
Солнце, плачь и пой в груди.  
А ромашки бегут следом,  
Из мной, и впереди.

**А. НИКИТИН,**  
ветеран войны.  
г. Кодинск.

Дорогая редакция газеты «Советское Приангарье», прочитал вашу заметку о воспоминаниях тех, кто перекинул воину, и решил написать, что видел и сам перенес.

Жил я в годы войны в д. Аксеново, в колхозе «цветы Ленина». Мне было тогда 11 лет.

Всех наших отцов, братьев увезли на фронт. В деревне остались только старики, женщины, подростки. Наши матери были в отчаянии: как жить и кормить скот? Но люди верили, что наши отцы и братья поедут и вернутся домой. И эта вера сплотила всех — старых и малых, помогла не только выжить, но и даже помочь фронту.

Каждому колхозу был доведен план на следующий год: сколько колхоз «цветы Ленина» план выше выполнена и перевыполнена, и заслуга в этом была всем, кто работал на колхозных полях. В годы войны, кроме плюща и донного скота, откармливали свиней, кур, овец. Кроме зерна и мяса сдавали сено, яички, шерсть, масло. Каким был план сдачи, я не знаю, но знаю, что всегда план перевыполнялся...

В годы войны обработка земли и уборка урожая проходили вручную, не лошади, тракторов, комбайнов и других машин не было. Все мужская рабочая погода на плечи женщин, стариков и подростков. Косили сено, селяли, убирали хлеб. На косыни посыпалось землю Брюханов М. С. и Деревянных М. М. Наставниками им были Каинаухов Григорий В., Брюханов Иван Кузьмич, Каинаухов Валентин Иванович. На жатках работали подростки, которым было 14 лет, а наши бабушки с героями помогали убирать хлеб. И как не вспомнить и не помянуть добрым словом наших старших наставников, которые учили нас жить и работать. Это Брюхановы

Да, верю в любовь с первого взгляда! Я испытал ее сам. Это было в апреле 1941 года. Я проходил срочную службу в Киеве. В ожидание призыва погулять в парке увидел девушку, однокурсницу сидевшую у качелей. Сердце мое ударило во все колокола! Я тут же взял билеты на «лодку» и пригласил девушку покататься. Она смутилась, но согласно кивнула головой.

— Может быть, вы кого-то знаете, и я вам помешаю?

Она ответила, что просто вышла погулять. Потом мы пошли смотреть «Большой вальс», но я больше глядел на девушку, чем на экран...

1 мая 1941 года мы оформили брак. Были счастливы и мечтали: осенью начнется срок службы, и мы поедем вдвоем на мою родину.

Но 22 июня Гитлер вторгся на нашу страну. Наше счастливое путешествие прошло по дорогам войны... Жена моя срочно окончила двухмесячные курсы младшего медсестер. 10 августа под Киевом мы с ней получили боевое крещение. Что только не пришлось пережить! В походах часто спали на снегу. Не удивляйтесь, мне сейчас и самому в это не верится:

соберем буйвола или солому, застелим плащпалаткой, укроемя шинелями и так и спим, пока не раздастся команда: «Подъем!»

Все делали пополам — и трудались, и горести. Так, вместе рядом прожили мы в дыму и огне, среди эвакуации и смерти до июля 1943 года. Смерти не боялись — боялись раны. Все мы хранили для себя по одному пистолету. Кажется между сапками Красавской и «Приором» было налетевшей вражеской авиации на наш 19-й танковый корпус. Быстро на нас ворвалась бомба, меня слегка контузило, а она, моя любимая, была изрешечена осколками и через час умерла... Я поклялся над ее могилой отомстить фашистам.

Всю горечь войны я испытал в Ачинске. В 1946 году, в конце мая, в одном селе на Житомирщине встретил девушку, которая была побоязни на мою любовь. Мы вскоре поженились и живем по сей день. Тогда ей

было 18 лет. В первый же день, помню, мы договорились: никогда не разводиться (это ужинает и ранит), говорить друг другу только правду, какой бы горячей она не была, забыть о себе. И все эти годы даже похищенные, когда друг другу не обращались, только вежливо и ласково, а если кто и выплынет, то напомним уговор, оба рассмеемся — и вся досада пропадет.

Я не согласен с мнением, что любовь существует только в первые годы суружеской жизни, а потом переходит в привычку. Я, как говорят, разменял восемьдесят, а же — седьмой, и то ежедневно, чтобы куданьбудь, друг друга поцелуем, потом попрошаются. Может, комуто покажется смешным и наивным, но когда моя Аннушка кто-то угощает конфетой, то она со мной обязательно поделятся. И уж такая эта конфета сладкая!

Жизнь дана один раз очень-очень она короткая. Так давайте, друзья, торопитесь делать друг другу только хорошее. Обидеть человека легко, а помнить та обида долго.

У нас есть сын и дочь, есть внук, есть правнуки. Мы желаем им, чтобы они прожили свою совместную жизнь так, как прожили мы эти сорок восемь супружеских лет.

Сейчас никто никого не вынуждает вступать в брак с нелибимым человеком. Так почему же случается такая короткая любовь? Сердце иногда так болит за молодых... Ведь зачастую из-за мелочей в быту и разводятся. Иногда, поверите, просто стыдно слышать, почему рассталась семья.

Мы с Анной Захаровой живем всем семьями людям доброго согласия. Пусть разводятся только мосты!

**ВАСИЛЬЕВ Сергей Сергеевич.**

Со слов дедушки записала В. А. В.

# Верю в любовь с первого взгляда

в животноводстве, могли отдохнуть в воскресенье; в колхозной конторе был приемщик, и мы каждый вечер ходили слушать передачу о ходе войны и все ждали, когда она закончится.

И настал этот день. Победу я встретил на острове Еридана. Всего нас было на «весенках» десять человек, мы готовили землю под новый урожай. В одиннадцать часов утра слышны выстрелы из ружья и крики напротив нас на берегу материка. Это кричал председатель колхоза Каинаухов Иван Филиппович, и мы поняли, что кончилась война. Все плакали от радости. Выпрыгли лодки, приехали к нашему селу. Собрались все: селянки, пахари, борноволоки. Постреляли от радости из дюйма ружья (с нами весновал старший дед Митрин), покорили лодашед и поехали снова работать.

Нам помогали выстоять сплоченность, дружба, любовь к труду. И не стыдно было настороже нашеим отчима, братьев... Аксеновы. Колхозники Еридана в годы войны и были самыми лучшими колхозом в деревне и после войны. За работу в колхозе, за помощь фронту большинство наших тружеников были удостоены правительственные награды — медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов». Спасибо аксеновцам за их трудовой подвиг. Было трудное время, но народ верил, что победа будет за нами, и все вместе мы это сделали. А после трудового дня с участниками на лодках к дому нашим очагу возвращались труженики полей и разносились песни по Ангаре... Спасибо вам, дорогие земляки-аксеновцы, за ваш труд в годы войны.

**Иван Михайлович БРЮХАНОВ,**  
ветеран труда.

с. Кежма.

## ◆ РЫБОЛОВАМ НА ЗАМЕТКУ

### Не забывайте о правилах

Наряду с дачниками и огородниками приход весны ждут с нетерпением и рыболовы. Готовят снасти, лодки, моторы, пересчитывают на реку: скоро ли синистятся от льда Ангара, ее притоки. Но, прежде чем взять в руки кисти, каждый должен ознакомиться с Правилами рыболовства на территории Красноярского края и Кемеровской области. Хочу напомнить некоторые основные пункты из этих правил.

Выезжая на рыбаку, нужно убедиться, что взяты с собой все необходимые документы (рыболовный билет, документ на лодку и мотор, права на управление маломерным судном). На борту лодки должен быть четкий регистрационный номер. В период весеннего нереста — с 20 апреля по 20

июня — разрешенным орудием лова является одна удочка с двумя крючками. После 20 июня общество охотников и рыболовов разрешается рыбачить удочками до пяти штук с общим количеством крючков до 10, спиннингом и дорожкой-блеснами, мордой без крюкьев (две штуки), одной закидушкой с берега с количеством крючков не более 10, спиннингом, корабликом, торпедой или спутником с двумя крючками, одновременной ставней с длиной до 25 метров и ячей не более 80 см.

Всеми этими орудиями лова член ОИР может пользоваться одновременно.

В отличие от членов ОИР все остальные рыболовы, не входящие в это общество, мо-

гут ловить рыбу только одной удочкой с двумя крючками. Дети до 16 лет приравниваются к членам ОИР.

Каковы нормы вылова определенных видов рыб за один выезд (независимо от продолжительности)? Член ОИР может выловить: четыре ленка, 20 хариусов, 10 сибирских ленка, 80 щелков, пять сигов, 60 лельцов, три щуки. А также можно выловить окуня, сороги, карася до 10 килограммов. Вылов и вывоз налима, песяка, ерши не ограничен.

Уже в мае в Кежемском районе на воде в начале весенних заселений плавают путишки во взвеси на рыбаку. Если в прошлом году это было пробное начало, то в этом году постановление утверж-

дено управлением «Енисейрайвода» и действует в законную силу. Лица, не имеющие при себе на рыбаке путевки или книжки об уловах в Сбербанке, будут считаться нарушителями правил рыболовства с соответствующими последствиями. Сбор платы и выдача путевок осуществляется представителями администрации в г. Кодинске (Н. А. Нифедов), лодочной станции с. Кежма, п. Едорма.

С 10 июня в Кежемском районе будет проводиться на отдельных участках реки лицензионный лов ценных видов рыб: ленка, сига, хариуса. При этом лов разрешается пользоваться одной ставней с длиной до 25 метров с ячей на ленка и сига не менее 45 мм, на хариуса — 28 мм. Следует сразу отметить, что вылов данных видов рыб по лицензии лимитирован: ленок — 1000 штук, сиг — 1000, хариус — 20000 штук. Лицензии

будут выдаваться только членам ОИР органами рыбоза-

ряда. Хотелось бы особо обратить внимание на соблюдение правил рыболовства в нерестовый период. Рыбак, разрешается только в пределах населенного пункта одной удочки с двумя крючками, с удалением от берега до 300 метров. Следует обратить внимание на то, что категорически запрещаются рыбаки всякими орудиями лова ниже плотины на протяжении 500 метров вниз по Ангаре. На всех нерестовых реках организовано движение совместных рыболовных патрулей в целях борьбы с нарушителями.

**Н. ВОЙКИН,**  
госинспектор Ангарской районной инспекции рыбоохраны.

## Крепче за баранку держись, шофер!

Цель автомобильного транспорта — обеспечить перевозку грузов и пассажиров в кратчайшее время. Однако, чем больше скорость автомобиля, тем большее вероятность и тяжелее временно с ростом автомобильного парка и скорости автомобилей возникает серьезная задача — обеспечить безопасность дорожного движения.

За I квартал 1994 г. на территории Кежемского района было выявлено 1089 (за аналогичный период прошлого года — 484) нарушений Правил дорожного движения. Из этого числа — 507 (211) нарушений совершается водителями индивидуального транспорта, 582 (247) — на водителями государственного транспорта. Казалось бы, что на автотранспортных предприятиях, в соответствующих управлениях и ведомствах различного уровня, где более-менее существует отработанная профилактическая система по безопасности дорожного движения и число нарушений Правил дорожного движения ежедневно, то, как видно почти 60 процентов водителей нарушают ПДД на автотранспорте народного хозяйства.

УАТ АО «Богучангрэстрой», которые за I квартал 1994 г. нарушали ПДД в 44 случаях. Далее идет учреждение К-100 — 36, АО «Стрим» — 26, ПКА «Код-лес» — 24.

На сегодняшний день еще во многих автотранспортных предприятиях, организациях до сих пор отсутствует медицинский контроль перед выпуском водителей на линии. А какая выработка автомобилей в управлении автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.

Следует отметить работу рукою УАТ АО «Богучангрэстрой». Несмотря на самое большое количество нарушений ПДД (что вполне объяснимо большим списочным составом автопарка УАТ), постоянно ведется медицинский контроль водителей, а также ежемесячно осуществляется выборка в 140 водителей данного управления, которые нарушили ПДД. Больше ни одна предприятие по всему району такой учет не ведет. В этом случае хочется спросить лицо ответственное за безопасность дорожного движения: насколько эффективна ваша работа без этих данных?

Хочется отметить работу руководства УАТ АО «Богучангрэстрой». Несмотря на самое большое количество нарушений ПДД (что вполне объяснимо большим списочным составом автопарка УАТ), постоянно ведется медицинский контроль водителей, а также ежемесячно осуществляется выборка в 140 водителей данного управления, которые нарушили ПДД. Больше ни одна предприятие по всему району такой учет не ведет. В этом случае хочется спросить лицо ответственное за безопасность дорожного движения: насколько эффективна ваша работа без этих данных?

В свою очередь механикам следует ужесточить контроль за техническим состоянием транспортных средств, наличием соответствующей документации у водительского состава перед выездом. В противном случае и водитель, и механик будут привлечены к административной ответственности по Кодексу об административных правонарушениях за нарушение ПДД. А в связи с таким тяжелым финансовым положением в районе далеко не каждый найдет определенную сумму денег для уплаты штрафа. К этому следует добавить, что если штраф не будет уплачено в течение 15 дней — он будет взыскан в принудительном порядке.

С. ПРЕЙН,  
командир взвода ДПС ОГАИ Кежемского РОВД.



ПЕРЕД ДАЛЬНЕЙ ДОРОГОЙ

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## Затраты перевлаиваются

В номере «СП» за 7 апреля этого года было опубликовано письмо В. Серебряковой, жительницы г. Кодинска (д. 5 по ул. 25 лет Братгэстростра) под заголовком «Чечет — и пусть течет!». Речь шла о клепточных недоплатах радиаторов, которые были установлены на весь дом, по проекту, лично проектированным. На письме от главного инженера ПКРЭО В. П. БОЛОВА:

«Наши ваши сообщения: «Чечет — пусть течет» сообщают, что поднятая проблема существует. Изменения, внесенные в проект из-за отсутствия чугунных радиаторов при строительстве КПД-133А, вошли в норму и на следующих, указанных в статье, домах.

Но если при вводе в эксплуатацию КПД-133А и 303 были даны гарантии на замену пластинчатых радиаторов, то в настоящем времени при сдаче КПД-136 и КПД-314 этот вопрос, в общем, вообще игнорируется.

В наших условиях данные радиаторы, конечно, не работают. Так, за I квартал 1994 г., мы были вынуждены заменить 180 штук пластинчатых радиаторов. Привезти замены на чугунные, собственным сидами, нет возможности из-за отсутствия финансирования.

Считаю, что такой подход к данной проблеме со стороны за заказчика и строительных организаций недопустим, затраты перевлаиваются на налогоплательщиков».

## ТУБЕРКУЛЕЗ У ДЕТЕЙ

Уважаемые родители, беседу с вами на эту тему побудили провести ваши недоумевающие вопросы: «А где мы могли заразиться? А это страшно! И что же нам делать?» И т. д. Каждый раз мне приходится в разговорах повторять почти одно и то же. Поэтому, несмотря на опубликованную в этом году в газете «Советское Приангарье» статью физиатра Хорошевской о туберкулезе, я расскажу о нем применительно к детям.

**СНАЧАЛА О ЗАРАЖЕНИИ.** Туберкулезная пачка, вызывающая заболевание туберкулезом, очень устойчива к воздействию внешней среды. Ее не убивает замораживание, в том числе мокроты она не умирает под воздействием прямых солнечных лучей. А попадает в окружающую нас среду микробактерия туберкулеза от больных туберкулезом людей, причем больных открытой формой, когда при кашле вместе с мокротой выделяются и пачки. Они могут переноситься людьми на одежду, на продукты. Заражение, чаще всего, происходит при вдыхании пачек с воздухом, поэтому самой частой локализацией туберкулезного процесса являются легкие.

ПОСЛЕ ВНЕДРЕНИЯ возбудителя в организм начинается

воспалительный процесс. Но его особенности и коварство состоят в том, что, в отличие от многих, протекает он мало, медленно, маскируя. В этот период, который может протекать в течение нескольких месяцев, появляются не большая слабость, повышенная утомляемость, потливость. Может ухудшиться аппетит, повышаться температура до 37,1—37,2° без видимых на то причин, может беспокоить не большой, редкий, сухой кашель. Туберкулез в начальных стадиях может скрываться под массой частых простудных заболеваний, бронхитов. С этими начальными периодами крепкого ребенка успевает сбрасывать свои защитные силы и ликвидировать инфекцию.

Микобактерия туберкулеза он замуровывает солями кальция, образуя так называемые петрификаты. Но, если организм ребенка ослаблен, заболевание будет продолжаться дальше и разовьется настоящий туберкулез. Чаще всего это туберкулез легких, но могут поражаться кости, суставы, глаза, почки и т. д.

На стадии развития процесса, эта же ткань оказывает влияние агрессивности туберкулезной почки (она бывает разных видов), массивность полученной инфекции и, как уже упомянули, состояние самого человека.

Вот почему в профилактике туберкулеза важное место за-

нимают правильный режим труда и отдыха, занятия физкультурой, полноценное питание (никакими «Сникерсами» от туберкулеза не откупится).

ТЕПЕРЬ О ПРИВИВКЕ БЦЖ. Это прививка против туберкулеза, делаются ее впервые в роддоме в области плечевого плача. На этом месте появляется пятно, которое потом превращается в пузирь с мутным содержимым, в свою очередь пузирек аксирируется и на этом месте к 9 месяцам должен образоваться четкий «штампованный» рубчик белого цвета, 5—9 мм в диаметре. Никаких компрессов, прижигания в период развития прививки, и тем более вырезать и выдавливать пустулу — нельзя.

В дальнейшем прививка против туберкулеза должна даваться всем до достижения 30-летнего возраста каждые 5 лет, т. е. в 5 лет, 10 лет и т. д.

А ЧТО ЖЕ ТАКОЕ РЕАКЦИЯ ИЛИ ПРОБА МАНТИ? Это специальный тест на наличие иммунитета к туберкулезу или инфицированности туберкулезом. Ежегодно всем детям, подросткам и подлежащим реквизиции БЦЖ взрослым внутримышечно вводится туберкулины в области предплечья. На месте, где образуется беловатого цвета возвышение по типу клинической корочки, которое через несколько часов

уже исчезает. Затем на 2—3 суток, на месте поставленной пробы появляется папула — плотноватое на ощупь, красноватого цвета возвышение. Это происходит лишь при наличии в организме антител к туберкулезной пачке, что может быть или при заражении туберкулезом, или при наличии хорошего рубтика БЦЖ в первые 5 лет после прививки. Отделить одно от другого должен участковый педиатр. При подозрении на туберкулезе инфицированные педиатр направляет ребенка к фтизиатру на консультацию.

Теперь — внимание! Проба Манти совершенно беспредна! Для нее нет противопоказаний. Она может ставиться как угодно часто, без всякого вреда для здоровья, а также в любое время. При необходимости ее делают и во время заболевания, и даже при наличии температуры. Проба стого специфична, поэтому имеющиеся и перенесенные заболевания, разные состояния могут лишь несколько изменять результат, что опять же учитывает специалист.

И, НАКОНЕЦ, о профилактическом лечении. Все дети, в организме которых попала туберкулезная пачка, так называемые «тубинфицированные», должны пройти, обязательно в первый год заражения, курс лечения одним противотуберкулезным препаратом.

А. БРОХАНОВ,  
детский фтизиатр.

## Разное

**В АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ**  
Стоимость лицензий на вылов ценных рыб в водобоях края приведена в соответствии со сложившимися ценами на рыбу. Одни экземпляры осетра, например, обходятся в 15 000 рублей, нельмы или тайменя — в 10 000, стерляди — в 5 000 рублей. Для южных районов края установлены цены на щуку и карпа (сазана) — 1 000 рублей, леща — 600 рублей.

## ГОРЬКИЙ ДЫМ

В больнице закрытого Краснодара-26 запрещено курение. Как заявляют привыкшие такое к решению медики, в данном случае они руководствовались законодательством России об охране здоровья граждан. В случае, если больной будет засекречен курицами, он немедленно выписывается из больницы за нарушение режима. По сообщению местной студии телевидения «Канал-12», из-за никотиновой провинности уже выписаны 11 бедолаг. Как отразило досрочное расставание со стационаром на здоровье не сувенизов соглашат с пороком больных, источник уменьшает.

## УЧЕНЫЕ — ПО ТАКСЕ

С началом мая началась горячая пора для будущих красноярских студентов. Готовясь к вступительным экзаменам, большинство из них рассчитывают только на собственные силы, ведь трехмесячные подготовительные курсы в госуниверситетах, например, стоят... 120 тысяч рублей.

## Поздравляем!

От всей души поздравляем БЫКОВУ Нику Захаровну с днем рождения! Желаем больше улыбаться, по пустыям не отходить, не нервничать и не болеть. Привалихина, Панюса, Кончегина, Матрич.

(825) КУРЬЕР 03

# Обмен продажа купля

ПРОДАЮТСЯ: дача в «Октябрь» (6 сокот.) и дача в «Ульч» (9 сокот.).  
Звонить: 2-42-84, после 17 часов 2-24-05.  
(810)

— ◎ —

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в г. Усть-Илимске на одно- или двухкомнатную в г. Кодинске, или однокомнатную в г. Кодинске и однокомнатную на трек- или четырехкомнатную в Кодинске.

Звоните по телефону 2-47-99.  
(811)

— ◎ —

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в г. Усть-Илимске на одно- или двухкомнатную в г. Кодинске, или двухкомнатную в г. Кодинске и однокомнатную в г. Усть-Илимске на трех- или четырехкомнатную в Кодинске.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, д. 21, кв. 4.  
(808)

— ◎ —

ПРОДАЮТСЯ участок (6 сокот.) в коттедже «Октябрь». Имеются: летний двухэтажный дом, теплица под плёнку, электричество, водопровод, котельня, туалет, забор, ёмкости для воды, ягодные кустарники, пиломатериал, погородная рассада, перец, также ПРОДАЕТСЯ деревянный гараж под мотоцикл.

Обращаться: ул. Гайнуллина, д. 8, кв. 110 (309-й дом) после 18 часов.  
(806)

— ◎ —

ПРОДАЮТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира на первом этаже по ул. Коlessинченко, д. 46, кв. 2.

А также ПРОДАЮТСЯ готовая дача в коттедже «Октябрь» с готовым домиком и плодоводственными кустарниками. Цена 2,5 млн. рублей.

Обращаться: ул. Коlessинченко, д. 46, кв. 2 с 15.00 до 19.00.  
(805)

— ◎ —

ПРОДАЮТСЯ контейнер 20 т (марской), спортивный тренажер.

Обращаться по телефону: 2-29-16.  
(800)

— ◎ —

Организация ПРЕДЛАГАЕТ для оптовых покупателей средство от гусын и комаров «Оксифан» во флаконах по 200 гр.

Телефон: 2-47-12.  
(788)

— ◎ —

ТОО «Кодинский Торговый Дом» ПРЕДЛАГАЕТ картофель свежий по цене 220 руб. за 1 кг, картофель свежий на корн скоту по цене 110 руб. за 1 кг.

ТОО «Кодинский Торговый Дом» ПРИНИМАЕТ стеклопродукты 0,7 л, 0,5 л, коньячные (кроме винтовой).  
(790)

— ◎ —

Учреждение К-100 ПРЕДЛАГАЕТ НА ПРОДАЖУ предприятием и частным лицам:

- доску необрезную хвойных пород толщиной 25 мм; 40 мм; 50 мм по цене 30 тыс. рублей за 1 куб. м без НДС
  - доску обрезную хвойных пород толщиной 25 мм; 40 мм; 50 мм по цене 40 тыс. руб. за 1 куб. м без НДС.
- Форма: оплеты любая.  
Обращаться в подразделения учреждения К-100 в пос. Ново-Проспектино и Приангарский.  
В г. Кодинске обращаться в отдел сбыта управления К-100.  
(698)

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.  
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Все ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЯ всех видов собственности — пла-тевшиши 3,6% на обязательное медицинское страхование — ОБЯЗАНЫ ПРОЙТИ РЕГИСТРАЦИЮ.

Регистрация проводится ежедневно в помещении администрации района, кабинет 1.6; телефон 2-42-29.

К предприятиям, не прошедшим регистрацию до 22 мая 1994 года, будут применяться штрафные санкции.

Регистрацию в коммерческой страховой компании «Ника» или «Надежда» считать недействительной.

Крестьянский фонд обязательного медицинского страхования

(798)

ОГРНЗАЩАЕТ ПОСЕТИТЬ магазин «Бабинка», где имеются в продаже: фарш, супыбор, кости мясо, рыба конченая.

ПРИМЕТ НА РАБОТУ: водители категории «Е», трактористы К-701, начальника кобасного цеха и технологов, живложици, котельщиков, столяров, а/механика, газоэлектроваршавщика, плотника, техника по учету, зам. директора по коммерческим вопросам.

Обращаться по адресу: ул. 25 лет БГС, 12, кв. 49; телефон 2-42-00.  
(815)

ПРОДАЮТАсь дача (6 сокот.) в кооперативе «Октябрь». Имеются постройки.

Обращаться после 18.00 по адресу: ул. Коlessинченко, д. 2, кв. 168 (310 дом).  
(774)

ПРОДАЮТАсь «Москвич Комби» (пробег 60 тысяч) недорого.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, д. 6, кв. 4.  
(733)

ПРОДАЮЮЛИ ИЛИ ПРОДАМ однокомнатную квартиру в г. Черкассы. ПРОДАМ трехэтажный гараж в котт. «Кедр».

Обращаться: ПЛК, д. 14/1, кв. 87 после 18.00.  
(746)

ПРОДАЮТАсь дачный участок в котт. «Южный». Обращаться по тел. 2-24-92.  
(819)

Арендный магазин смешанных товаров ПРЕДЛАГАЕТ: жит. телья города, товары, цена на которые нижегородских на 10-15%.

Хозтовары: посуда, салфетки, «Лемонсоль», «Секунда», освежитель воздуха,

пластмасса: тазы, ведра, продукты — макаронные изделия: вермишель, спагетти, ракушки (экстра-класс), вина крепленые, шампанские.

Детские товары.

Наш адрес: дом № 309, вход с ул. Гайнуллина, напротив кафе «Кодинская Зимина».

Часы работы: с 10.00 до 19.00, первера с 14.00 до 18.00.

ПРОДАЮТАсь капитальный гараж в кооперативе «Звезда». Обращаться по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 11, кв. 21 после 19 часов.  
(824)

ПРОДАЮТАсь дача (9 сокот.) в кооперативе «Луч». Звонить 2-44-76 после 19 часов.  
(695)

ПРОДАЮТАсь дача (9 сокот.) в кооперативе «Луч». Звонить 2-44-76 после 19 часов.  
(695)

ПРИГЛАШАЮТАСЯ НА РАБОТУ: ТУ с выездом в Северо-Енисейский район (сезонный метод) опытные рабочие следующих специальностей:

1 июля 1994 года в 10.00 в здании бывшего клуба — столовой состоится первое общее собрание акционеров Недоруксского ЛЭП с повесткой дня:

1. Об итогах акционирования ЛЭП и финансового состояния предприятия (докл. О. Н. Мельников).

2. О внесении изменений и дополнений в Устав (докл. С. Каправов, член Совета директоров от трудового коллектива).

3. Обсуждение и утверждение локальных нормативных актов, регламентирующих деятельность АО.

4. Выборы Совета директоров и Генерального директора.

5. Выборы ревизионной комиссии и ее председателя.

6. Обсуждение и заключение контракта с Генеральным директором.

При себе иметь уведомление и сертификат акций.

Совет директоров.  
(809)

К сведению предпринимателей, населения и заказчиков авиационных услуг Кодинского авиа-предприятия: Предприятие «Красноярскэнергравиация» с 1 июня 1994 г. вводят особый порядок обслуживания Кодинского авиа-предприятия по причине неплатежей за аэронавигационные услуги.

Дирекция предприятия.

(814)

В газете № 57 от 7.05 в объявлении Кежемского районного центра занятости «НЕПРАВИЛЬНЫЕ УКАЗЫВАЮТСЯ РЕКВИЗИТЫ».

Следует читать: расчетный счет № 669401 МФО 144319 в РКЦ г. Кодинска.

(752)

КЕЖЕМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА ПРОИЗВОДИТ КУПЛЮ-ПРОДАЖУ ВАЛЮТЫ (ДОЛЛАР США).

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. КОДИНСК, ПЛК, д. 14, КВ. 1 (303 ДОМ).  
(714)

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ!  
ГТС!

Приносим вам свои извинения, что в связи с производственной необходимости абонентская плата будет производиться с 16 мая 1994 года каждый понедельник и вторник с 8.00 до 12.00 на АТС города.

Администрация АООТ «Связь».

(817)

Сердечное спасибо за участия и помощь в похоронах моей жены Магалиской Алматы Петровны Колентину и руководству торгового отдела при К-100 Недоруксского торго-вому комплексу, всем друзьям и знакомым.

Муж, doch, родители.  
(823)

ПРОДАЮТАсь недостроенный гараж в кооперативе «Медведь».

Звонить после работы 2-44-85.  
(799)

ПРОДАЮТАсь городистый котт. 2,5 года или ОБМЕНЯЮ на котт.

ПРОДАЮТАсь месачные по-росаты.

Звонить по телефону 2-21-48.  
(786)

ПРОДАЮТАсь капитальный гараж в кооперативе «Звезда». Обращаться по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 11, кв. 21 после 19 часов.  
(824)

ПРОДАЮТАсь дача (9 сокот.) в кооперативе «Луч». Звонить 2-44-76 после 19 часов.  
(695)

ПРИГЛАШАЮТАСЯ НА РАБОТУ: ТУ с выездом в Северо-Енисейский район (сезонный метод) опытные рабочие следующих специальностей:

ПРОСТИХИНОМУ ЛПХ АО «ЛПУ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННОЙ РАБОТЫ:

1. Трактористы ТТ-4 — 6 разряд — слесарик.

2. Операторы РС-65 — 6 разряд — слесарик.

3. Бульдозеристы Т-170 — 6 разряд — слесарик.

4. Крановщики К-572 и ЛТ-67 — 6 разряд — слесарик.

5. Электрики — 5 разряд — пароменщик.

6. Сантехники — 5 разряд — пароменщик.

Работа вахтовым методом на Тайз и Болз.

Работникам предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться по адресу: пос. Ильинский, 185 км д. роги Братск — Кодинск.

(816)

Ежемесячный заработок не менее 1 млн. рублей, трехразовое бесплатное питание, спецодежда и иные льготы.

Обращаться в биро по труду-достоиству района или письменно с приложением копии трудового по адресу: 660061, г. Красноярск, ул. Чимлянская, д. 37. Ателье «Полюс».

(836)

Г. Барановская.  
Корректор Н. Полякова.

Метранпак В. Быкова.

Линотиписты А. Кригер.

Печатник Н. Пестрикова.

Ф. Гусев.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержаниеublished вносимых несет рекламирователь.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ